

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyílttér soronként 16 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

Kérelem

Zemplénavármegye jegyzőjéhez és tanítóihoz

A m. kir. földmivelésügyi minisztérium a vármegyének faiskolákról és fásításukról szóló szabályrendeletét a faiskolák és a faiskolai felügyelői állás létesítésére vonatkozó részében érintetlenül hagyva, jóváhagyta. Ennek folytán a vármegye alispánja Zemplénavármegye területére *Kneiszel* Emilt faiskola felügyelővé kinevezte. Ez utóbbi körülmény az, mely kezembe adja a tollat és készlet e cikk megírására.

Az, hogy a vármegye alispánjának a faiskola felügyelői állásra *Kneiszel* Emilt megnyernie sikerült, már magában fél sikert jelent. Hogy ki *Kneiszel* Emil a gyümölcsészet és a fásítás terén, azt megmutatta Nagymihályban való tanítóskodása alatt, hol kitűnő faiskolát tartott fenn, ellátta a községet és környékét gyümölcsoltványokkal s a reá bízott gyermek-sereget a gyümölcsfa tenyésztésbe gyakorlatilag bevezette.

Kneiszel Emilnek neve jeleníti a munkát, a tudást és az akaratot. Akik az ő cikkeit, a tanítói egyesületben tartott értékes felolvasásait olvassák, illetve hallgatták, igazat adnak nekem. Ha én magam a vármegyének a fásításával és a nagyban való gyümölcsstermelesbe való bevonásával újabbat többet foglalkozom, az részben *Kneiszel* Emil érdeme is.

Ma a vármegye területén, eltekintve néhány főuri és urikertől, jobban gondozott, rendbetartott fajgyümölcsöst alig lát az ember.

Népünk még ma is meglegszik a gömbölyű szilva és egyéb nem fajbéli gyümölcsök termesztésével. Meglevő gyümölcsöseinkben az almamoly, vértetű és egyéb betegségek pusztítanak.

Tanterveink s ezek alapján iskoláink elmélettel tömik a a növendékeket s mellette az életről megfelelőnek. Tanítóképezdéink, melyek hivatva lennének e téren részben irányt mutatni, ontják a jobbnál-jobb kántorokat, amint arról Nagy Dezső cigándi kántortanítónak a legutóbbi Kazinczy-Köri estélyen való szereplésénél is volt módunkban meggyőződni, sajnos azonban a képezdékből kikerült fiatal tanítók rendszerint nem rendelkeznek azokkal a gazdasági ismeretekkel, a melyekkel rendelkezniök kellene, hogy az életre nevelhessenek.

Alexander Bernát szerint a művészet a kultura virágzását jelenti.

Mi magyarok ettől a virágzástól még nagyon messze vagyunk. A mi részben jó is. Jó, mert ha egy nép a fejlődés legmagasabb fokát elérte, ott már csak a hanyatlás jöhet. Így ellenben még előttünk a jövő. Ahoz azonban, hogy a fejlődés bekövetkezhesék, anyagi megerősödére van szükség. Erre kell ma, ha élni akarunk, teljes erőnkől törekednünk. Erre, hogy az anyagi megerősődéssel biztos alapot adjunk népünk szellemi, kulturális felvirágzására. Az anyagi megerősödés egyik biztos alappillérenek tartom a gyümölcsstermelés felkarolását is. Nem rendszertelen ide-oda kapkodást értek ez alatt, hanem célirányos, a vármegye területén leginkább bevált, a talaj összetételének és a helyi fekvésének leginkább megfelelő nagybani termesztésre alkalmas, keresett fajgyümölcsöknek tenyésztésére gondolok, amelyek hivatva lennének a gazdát egy különben talán gyengébb mezőgazdasági évben is pénzhez juttatni.

Ahhoz, hogy ez elérhető legyen, önzetlen, a közért dolgozni tudó vezetőkre van szükség. Önzetlen vezetőkre, akik átérzve a mának nehéz voltát, teljes erőből ambiciójuk maguknak, hogy itt a Hegyalja tövében megelégedett, boldog nép lakják.

Eredményt e téren csak hosszú, céltudatos, odaadó munkával lehet elérni.

Kneiszel Emil személye a legjobb biztosíték arra, hogy ez el fog következni. Azonban, mint azt valamennyien tudjuk, a legjobb hadvezér sem nyerhet csatákat, ha megfelelő segítő társai nincsenek. *Kneiszel* Emilnek is segítő társakra van szüksége a siker érdekében.

Amidőn őt ezen új tisztségében a községi és körjegyző s tanító uraknak bemutatom, kérem legyenek segítségére, hogy tervünk testet ölhessen, álmaink valóra válhasson s a Hegyalja tövében élő, sok helyt ma a szegénységgel küzdő népünket jóléthez juttathassuk s megelégedetté tegyük.

Dr. Mizsák József

Turista-Menedékház Ujhelyen

A Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztálya még az ősz folyamán mozgalmat indított, hogy az ujhelyi hegyek között menedékházat építsen.

Tudott dolog, hogy a Turista Egyesületek Szövetsége évről-évre nagy összegeket kap az Országos Testnevelési Tanácstól, oly célból, hogy azokat osztályai között menedékházak és kilátótornyok építésére szétossza.

Kilátótornyunk a Magashegy tetején már a tavasz folyamán rövidesen felépül s azt pünkösdkor fel is avathatjuk, melyhez a faanyagot a város áldozatkészsége biztosította.

A menedékház építésére a Hegyaljai Osztály az anyagegyesület anyagi segítségét kérte. A központ a segélynyújtástól nem zárkózott el, sőt azt a leghathatósabb módon kilátásba is helyezte azon feltétellel, hogy a város e célra a hegyek között levő erdőben kis telket és az építéshez szükséges faanyagot biztosítson.

A Hegyaljai Osztály vezetősége beadványban kérte a várost, hogy építkezéshez a szükséges telket és faanyagot adományozza.

Az érdemleges tárgyalást megelőzőleg *dr. Orbán* Kálmán városunk polgármestere és *Rakmányi* Jenő tanácsos, áthatva a turisztika népegészségügyét és az idegenforgalmat szolgáló nemes gondolatától, a Hegyaljai Osztály vezetőségével e hől-én megtekintették a kiszemelt helyet, amelyen a menedékház felépítendő volna.

A menedékház a Kisnyugodón tuli Hajagos völgyben, az északi szél ellen teljesen

védett és dél felé néző hegy oldalban épülne fel.

Az épület terve szerint az állandóan ott lakó gondnok lakásán kívül a földszinti rész egy nagy hallszerű társalgó, egy férfi és egy női hálótermet foglalna magában; az emeleti részen a verandán kívül három szoba volna, amelyek nyaralás céljaira kiadhatók.

Ez természetesen csak kezdő lépés volna ahoz, hogy gyönyörű vidékünket üdülteleppé fejlesszük. Lehetetlen, hogy e jámbor terv egyesek ajkán mosolyt támaszt, azonban a bátor kezdeményezőket ez nem fogja visszariasztani, a megkezdett uton való kitartó továbbhaladástól, mert előttük vannak a külföldi példák, amelyek azt mutatják, hogy sokkal jelentéktelenebb helyekből, egy kis emberi jóakarattal, élelmesség és litartó munka valóságos paradicsomot tudott varázsolni, melyeket az idegenek évről-évre hemzsegeve lepnek el.

Adja az ég, hogy városunk nemesen érző és áldozatkész képviselőtestülete átérzve e lépésekhez fűződő hazafias és nemzetgazdasági nagy érdeküket s amikor egy kis terület adományozásáról van szó ne zárkózzék el a kérés teljesítése elől.

Zemplénavármegye törvényhatósága főispánunknak, mint az egyesület fővédnökének megértő, jóindulatú támogatása révén a nyújtott pénzbeli segély által már is lehetővé tette, hogy az egyesület a kifizetett célokat fokozatosan megvalósítsa.

Nem kételkedünk abban,

BANÁN-BENOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANYAN TELEFON 982-85

hogya városunk közönsége is honorálja jószándékunkat s a céltudatos, erős akaratban velünk együtt érez, a biztos siker nem maradhat el

(A)

Fenti cikkkel kapcsolatban közöljük dr. Oláh István ny. kuriai bírónak alanti felhívását. Dr. Oláh István Ujhely nyaraló városát kiépítésének legteljesebb propagálójá s gyönyörű terveinek megvalósítása érdekében eddig is kifejtett önzetlen fáradozásaiért méltóan hálás lehet iránta városunk közönsége:

Ujhely nyaraló város

Ambrózy Ágoston legutóbbi cikkében felszólított minket, tartsuk állandóan felszínen a nyaraló telepek létesítésének kérdését.

Igaza van, amíg ez meg nem valósul, állandóan ébren kell tartani publikumunk figyelmét.

Most egy pompás hír ad erre alkalmat. A megvalósulás stádiumába került ugyanis az első nyaralóház felépítése.

A turisták fognak építeni egy 9 helyiséges emeletes nyaralót, ha Ujhely város erdejéből ad nekik 1 holdat a rajta levő fával. A Nyugodón túl gyönyörű környezetben, szélmentes helyen lesz a nyaraló, boldog lesz, aki az ő kegyelmükből ott tölthet 1-2 hónapot. A vármegye és a turista központ hozzájárulása teszi lehetővé a felépítést.

Vége egy egységes lépés Ujhely haladása érdekében! Hrabéczy Kálmánnak és turista társainak nagy köszönettel tartozik a város ezért, az ő buzgokodásuk hozta tető alá ez eredményt!

Jövő hétfőn fog a képviselőtestület a turista egyesület kérvényével foglalkozni. Ott kifejezheti a város polgársága köszönetét.

Dr. Oláh István.

AZ EGÉSZSÉG TITKA: AJAPÁN GOMBA!

Keleten és nyugaton évtizedek óta bevált háziszor. **Soványító, elhíjasodásnál, fájdalomosillapító és oszlató hatású reumánál, köszvényénél, vértódulásnál, érmezesedésnél, vérszegénységénél** Tenyésztői és szállítói P 180 utánvét mellett, használati utasítással **RADÓ SÁNDOR** oklevéllel gyógyszerész gyógyszerkereskedő, **Buda-pest, VII. Erzsébet-körut 37.**

Keresek egy női munkaerőt

aki már dolgozott női kalap-szalomban

H I R E K

Bőjt.

Vége a gitárpengéses, kacagásos farsangnak. Hideg, fagyos szél fújja meg a mámorban kiforrósodott homlokokat s száll alázatban bubánatban meghajtott fejekre a mulandóság halálszínű szimbóluma: a hamu. Itt a nagy demaszkirozás: a piros rózsás orcák olyan prózaian sápadtak, a csillogó szemek olyan gondtól árnyékosítottak. A jókedvben szaporább verésre izgatott szív a lehiggadt kijózanodásban egyenletesen kezd dobogni s a hamis színekből kiábrándult szemek fájdalmasan, tisztán kezdenek látni.

Ma újból kérdezzük: mi volt ez a farsangi bálozás? Mi elismerjük, a léleknek szüksége van a jókedvre, hogy több rugékonysággal, dalolóbb hangulattal fogjon munkához. Nevetnie kell, hogy sirni tudjon. Ki kell tépnie magát

a gond szorító karjaiból, hogy el ne sorvadjon...

De most elég a farsangi bohókodás, tarka színekkel pompázó tréfatermő és kacagást kikényszerítő vigalmakból. A kijózanodó szem szomorú nézésével figyeljünk vissza magunkra, bajainkra, váró céljainkra s marasztó bűneinkre. Száll a hamu, sir az ősi bűnvalómás: mea culpa, mea maxima culpa...

Csak hogy ez a bus beismerés nem akar felsírni még az ajkainkon; pedig enélkül nincs megtérés, megtérés nélkül pedig nincs megtisztulás... Mert ma mások illenek farsangot, mámoros forró farsangot. Nem halljátok? Ide hallik a táncuk, ide a kurjantásuk. S a mi eiszakított testvéreink nézni kénytelenek, mint hal meg a magyar szó, mint sorvad el a magyar reménység. Mit érezhetnek, mikor látniuk kell a hitványok mámorát, magyartipró hatalmát, vértforraló gunyos lenézését? Mit érezhet a magyar leányka

kinek reménysége, imába szőtt néma éjbe sóhajtott reménysége, hogy egyszer harsan majd a kürt s ragyogó napsütésben, tavaszi virágillatban hazajön, kinek el kell jönnie, — egy sastollas magyar katona.

Azért bus a mi magyar bőjtünk, mert látjuk e nagy tartozásunkat, — mely még nincs letörlesztve. Azért nyugtalan még az életünk, mert halljuk a sóhajást, mely jön a Tisza, Szamos Vág és Garam zajló medre fölött meg-meszőlő szellő alakjában. Azért sirunk, mert tengert látunk, köröskörül fekete hullámu, gyilkos örvényű tengert, melybe alámerül annyi forró reménység, belesüllyed annyi ragyogó álmom... Nő a tenger, terjed a tenger, s nincsen senki ki hullámai elé álljon... Kinyulnak a felénk tárt karok, hívnak a sikoltások s nincs senki, aki menne menteni. Látnunk kell, hogy hullámaiba zuhan egy darab Magyarország s mi nem tehetünk semmit.

... A mi rabmagyar véreink védelme sehol nincs; pedig, mint beomlott tárnába rekedt bányászok, várják, hogy értük megyünk, hozzájuk furakodunk s kibontjuk a gyilkosan szorító omladékat s levegőt, életet viszünk. Hiába! Nem mozdul itt senki. A nagy hejehujzásban nem láttuk sehol a magyar fájdalmat. Feledni kezdünk jaj; átkozottul gyorsan feledni...

Pedig — éi az Isten. Megáld s megver hatalmas kezével. A szerint, amint nehéz kötelességünkhöz hívek, vagy hűtlenek leszünk. Nekünk nem szabad az adott helyzetbe belenyugodnunk s egy nyomoruságos, kisszerű nemzeti életbe törpülnünk, hanem soha egy percre sem feledni, hogy — bőjt, siralmas, bűnbánó bőjt komorlik itt a szivekben, melynek sirama mindaddig tart, míg husvétii hallelujává nem tisztul.

Bőjt van. Hintsünk hamut a fejünkre és fogadjuk meg, hogy megtérünk.

Kondul busan természetszerűen a kassai Rákóczi harang... Nem halljátok, farsangos véreim?...

Zémann Zoltán.

— Hétfőn megnyílik a „Napközi otthon.” Régen és sulyosan érzett hiányt van hivatva pótolni az az intézmény, amely „Napközi otthon” név alatt egyelőre ideiglenesen az Andrássy uccai óvoda erre a célra átalakított helyiségeiben hétfőn fog megnyílni. A „Napközi otthon” feladata lesz, hogy azokat a szegény gyermekeket, akiknek szüleit reggeltől estig a nehéz munka tartja távol otthonuktól, felügyelet alatt tartsa, nevelje, foglalkoztassa és étellel ellátssa. Ezek a gyermekek eddig minden felügyelet nélkül, legtöbbször rendes táplálék nélkül is szabadjára voltak hagyva és hozzászokván a csavargáshoz, a bűnözők világának utánpótlást szolgáltató tartalékaivá züllöttek. Ennek a rendkívül szomorú társadalmi bajnak megelőzését, elhárítását tűzték ki nemes célul a „Napközi otthon” megteremtői és köztük a legelső sorban Széll Józsefné főispánné, akinek városunk jóvoltára igyekvő akcióinak, elgondolásainak legnemesebbike indul el a holnapi nappal áldásos útjára.

Az új pengőilleték

A pénzügyminiszter 163 601/926. sz. rendeletében közli az új pengőilletékeket, amelyek végre egységesé tettek az eddigi nehezen érthető, részben papír- részben aranykoronában megállapított illetékszámítás.

Az örökösödési és ajándékozási illetékeknél lényeges enyhítés van az új pengőilleték rendeletben, amennyiben ezeknek az illetékek-

nek régebben 55%-ig emelkedő kulcsát 45%-ig mérsékelte le.

Jó szolgálattal velünk tenni olvasóinknak, ha az új pengőilleték táblázatokat és egyéb illetékek vonatkozó legfontosabb tudnivalókat leközöljük, miután nem mindenkinek van alkalmja a hivatalos rendeletet megszerezni s így a fizetendő illetékekre nézve teljesen tájékozatlanul áll.

I l l e t é k a l a p	I l l e t é k t é t e l						
	I. fokozat		II. fokozat		III. fokozat		
	P	f	P	f	P	f	
—	4 pengőig	—	2	—	6	—	12
4 pengőtől	8	—	4	—	12	—	24
8	12	—	6	—	18	—	36
12	16	—	8	—	24	—	48
16	20	—	10	—	30	—	60
20	24	—	12	—	36	—	72
24	28	—	14	—	42	—	84
28	32	—	16	—	48	—	96
32	36	—	18	—	54	1	68
36	40	—	20	—	60	1	20
40	44	—	22	—	66	1	32
44	48	—	24	—	72	1	44
48	52	—	26	—	78	1	56
52	56	—	28	—	84	1	68
56	60	—	30	—	90	1	80
60	66	—	33	—	99	1	98
66	72	—	36	1	08	2	16
72	78	—	39	1	17	2	34
78	84	—	42	1	26	2	52
84	90	—	45	1	35	2	70
90	96	—	48	1	44	2	88
96	102	—	51	1	53	3	06
102	108	—	54	1	62	3	24
108	114	—	57	1	71	3	42
114	120	—	60	1	80	3	60
120	minden egész						

vagy megkezdett 10 pengő után I. fokozatban 5 fillér, II. ikban, 15 fillér, III. ikban 30 fillér

Az I. fokozat létjogosultsága, amióta a váltók és számlák százalékos illeték alá esnek, csaknem teljesen megszűnt és azt valószínűleg rövidesen meg is fogják szüntetni.

A II. fokozat alá esnek: bérleti szerződések, biztosítási okiratok, élelmezési szerződések, kezességi okiratok, nyugták, visszerthes szolgáltatási szerződések, kötelezvények stb.

A III. fokozat alá esnek: ingó adásvételi szerződések ingó cse-reszerződések, eladási megbízások, építkezési szerződések, előmutatóra

szóló adóslevelek, betéti, közkereleti, alkalmi társaságok szerződési stb.

Az ajándékozási és örökösödési illeték kulcsa progresszív s a rokonsági fok valamint az illeték alapját képező összeg nagysága szerint 1%-tól 45%-ig terjed. Minden esetben hozzájön még az inden esetben ingatlan vagyonaátruházási illeték is, amely 15 vagy 2%.

A visszerthes ingatlan vagyonaátruházási illeték 5%, ehhez jön még a város által szedett ingatlan átruházási illeték, amely 1-5%.

— A has teltsége, szivtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértelések ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az új életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

— Rákosi Jenő cikke a „Szinházi Ujság”-ban. A „Szinházi Ujság” hétfőn megjelenő nyolcadik száma cikkei fog közölni Rákosi Jenőtől, melyet országunk legkiválóbb publicistája hétfői jubileumi ünnepe alkalmából írt a magyar kultúra megnyitkozásairól Sátorajajuhely közönsége számára.

— Záróünnepély. A sátorajajuhelyi kisdudóvoda, az óvónő távozása alkalmából, csütörtökön, f. hó 10-én délután 3 órakor az óvoda helyiségében gyermekelőadással egybekötött záróünnepélyt rendez, melyre a t. szülőket és a tanügy barátjait szívesen látja a kisdudóvoda bizottsága.

— A világ legkiválóbb autói a Mercedes-Benz kocsik végre megérkeztek fővárosunkba. Az érdeklődés már az első napokban olyan nagy volt, hogy a gyár által Magyarország részére szánt mennyiség néhány nap alatt elfogyott, sőt az ezen felül eladott mennyiség olyan jelentékeny, hogy a gyár Magyarország részére egy teljesen külön széria gyártását határozta el. A fővárosunkban levő mintakocsi a nagy érdeklődés következtében éjjel-nappal üzmben van. Az autók magyarországi képviselőinek címe: Mercedes-Benz Automobile R. T. V., Vörösmarty-tér 1.

— A Szoc. Misszió teadélutánja. A Szoc. Misszió vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Kat. Olvasókör helyiségeiben műsoros teadélutánt rendez. Mindenkit szívesen látnak. Belépő díj nincs.

— Sport SAC—Egyelőrtés barátságos mérkőzés lesz vasárnap d. u. fél 3 órai kezdettel a dohánygyár mögötti sporttelepen. Mindkét egyesület komplett 1-ső csapatát szerepelteti és így érdekessé mutatkozik a két helyi rivális összetalálkozása.

A SAC. tennispályái április 1-én nyílnak meg. Bérletbejelentések március 15-ig a szakosztályvezetőnél. Pályabér havi 100 P. Bővebbet szerdai számunkban.

— A japán gomba titka. Ennek a speciális gombának mint háziszernak használata az egész világon el van terjedve. Japánból importálják és itt szakszerűen tenyészti Radó Sándor okleveles gyógyszerész és gyógyárkereskedő Budapest, VII., Erzsébet körút 37. Kínai teában aztatott japán gomba számos betegségnél kiváló hatásu. Olvassa el a cég hirdetését!

— Ütessünk gyümölcsfát! Ungváry József faiskolája Cegléd, Budapesti irodája VI., Andrássy-ut 56. (Telefon: Lipót (962-72). Oktató nagy árjegyzék ingyen.



ALBUS HARANGSZAPPAN ALBUS HÁZISZAPPAN ALBUS KÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappanmárkák,
garantáltan tiszta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,

mert jobbat, gazdaságosabbat
messze földön nem talál.

— Völegényjelöltek Asztaltársasága néven néhány társaságbeli fiatalember purimi jelmezes bált rendez március hó 19-én, szombaton este a Club étteremben.

— Apró hírek. A szeptsi rablóiügyek ügyében 29 emberre évő cigányt tartóztatott le eddig a kassai vizsgálóbíró. — Szerencsen elfogták Szél Istvánt, a szerencsi étterem betörőjét és bekísérték az ujhelyi ügyészégre fogházba. A csendőrség egy rablói büntényt is rábizonyított. — A pénzügyigazgatóság és közegének megragalmazásáért 4 havi fogházra és 800 pengő pénzbüntetésre ítelt a törvényszék egy tokaji kereskedőt.

— Erdőtűz híre futott szét a városban péntek este. A kiserített tűzoltók be nem jelentett rőzse és gazégetést találtak. A rendőrség kihágási eljárás alá vonta a rőzseégetőket. — Benzinrobbanás volt a vasuti pályaudvaron. Egy kiserített benzintartálykocsiban gertyával keresték a benzint. Komolyabb sérülés nem történt. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Ismeret kapható

a világhírű United Kingdom Tea Co. Ltd. London az angol királyi ház szállítóinak

UK. világmárka TEA!

Kapható: Grosz Soma, Keresztény Kisgazdák, Vilkovszky Kálmán csemegekereskedőknél, Sátorajajuhely.

Vezérképvisező: Prommer Elemér Budapest, VI. Király-u 106.

HANGSZEREK!

Húzóharmonikák: P. 675-101
Hegedűk 5.85
Klárinétok 10.60
Gítárok 14.75
Gítárceiterek 13.20
Beszélőgépek 28.—
stb. stb.
Közvetlen szállítás a gyártási forrástól.

14.000 elismerőlevél! Külön magyar osztály! Kérje levelezőlapon (16 fill. bélyeg) KÉPES FÓARJEGYZÉKÜNKT, melyet díjmentesen küldünk.

MEINEL ÉS HEROLD
HANGSZERGYÁR
KLINGENTHAL 17. sz. (Szászország)

SZÍNHÁZ.

Vettük a következő levelet:

T. Szerkesztőség!

Válaszolva márc. 3-án a „Zempléni Ujság” hasábjain megjelent nyílt levélre, a következőket kérem közölni b. lapjukban:

Febr. 27-én az egyik helybéli lap megámadott a „Vig özvegy” előadásán történt sajnálatos incidensért. Erre válaszolni nem akartam, hiszen újságíró, tehát egy erre hivatott színházi tudósító írta az engem elítélő cikket. Hogy ki az az ur, aziránt nem érdeklődtem. Nem is fontos, engem legalább nem érdekel. Igaz, hogy nem lett volna nagy fáradság, ha jobban érdeklődik, tulajdonképp hogyan is történt az „eset.” Napirendre tértem a tévedése felett.

Az azonban Korcsiák Ede ur „szem-és fültanu” levelére, aki Nyílt-leveleiben rehabilitálni akarja a nagy nyilvánosság előtt Pachmayer urat, válaszom kell! Tudtommal igaz, hogy az a cikk csupán engem bántott és nem Pachmayer urat! Pachmayer mozi karmester lehet bármilyen kiváló zenész és karmester, de a színházi dirigáláshoz nem ért. Istenem, ahhoz rutin is kell! Nem beszéllek arról, hogy az egész előadás a tempókat épp fordítva vette, vagyis ahol lassítani, tehát rittartandó kellett volna játszani, azt Pachmayer ur elsiette és viszont! Nem! Ez nem

lett volna olyan égbekiáltó hiba mert hiszen mi színészek vigyáztunk és igyekeztünk ő utána menni. Természetesen mindezt magától értendőnek találtuk, hiszen próba nélkül dirigált. Tehát nem ment minden olyan kifogástalanul és hibátlanul mint ahogyan azt Korcsiák Ede ur „hiszi”!!

Az ominozus „eset” és baj nem is itt és így történt, amiért Koronkay Rózi kolléganőmmel együtt a szinpadot elhagytuk. Ah, dehogyan! Hanem egész egyszerűen azért, mert Pachmayer ur mást kezdett dirigálni, mint amit kellett volna! Mi vártunk, hogy talán észreveszi tévedését és lekopogja a zenét, ez azonban nem történt meg. Egy színházi karmesternek azt is néha meg kell tenni, hogy felnezzen a szinpadra, vajjon ott mi történik? És itt van Korcsiák ur óriási tévedése, mert a közönség nem a karmestert nézi, hanem a színészeket. Ilyen eset egy rutinos karmesterrel nem fordulhat elő. Épen ezért nem szabad és nem is lehet a mi kiváló karmesterünk, Lillich Miklós és Pachmayer ur között párhuzamot vonni.

Az én zenekarba való leszólásom pedig csupán az volt, hogy dudoltam a melódiát, amit játszani kellett volna.

És ez jóhiszemű és jóakaratu volt, tessék elhinni Korcsiák ur!

Kiváló tisztelettel
Solti Rezső.

SZERESD A FAT!



LEG-NAGYOBB FAISKOLA AZ

Ungváry László Rt. Cegléd

Budapesten egyedül IV., Váci ucca 33. (azelőtt 35) Piarista-palota, falkolai és magárjegyzék ingyen.

Meghívó.

A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár LX. évi rendes közgyűlését

folyó évi március hó 29. napján délelőtt 11 órakor az intézet saját helyiségeiben tartja meg, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak *)

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és az 1926. évi mérleg, veszteség nyereség számlák előterjesztése.
2. Határozat hozatal a tiszta nyereség megállapítása és felosztása, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak az 1926. üzletévről adandó felmentvényekről.
3. Javaslat a felügyelő-bizottság 1926. évi díjazására.
4. Egy (1) felügyelő-bizottsági tag választása.

Kelt Tokaj, 1927. március hó 2-án.

A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár
Igazgatósága.

*) A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg még le nem járt szelvényeikkel együtt, legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál vagy a Nyirvidéki Takarékpénztár Részvénytársaságnál, Nyiregyházán letették.

A letett részvények ellenében a részvényesek névre szóló letéti elismervényt kapnak, mely csak az abban megjelölt személy, vagy kellőleg igazolt meghatalmazottja részére érvényes.

A letéteményezett részvények csak az illető közgyűlés befejezése után a letéti elismervény visszaszolgáltatása ellenében vehetők vissza.

VAGYON

Mérleg-Számla 1926. december 31-én

TEHER

Fkvi lapsz.	Számla	Pengő	f.	Korona	Korona	Fkvi lapsz.	Számla	Pengő	f.	Korona	Korona
177.	Pénztár	11092	63		138657987	169.	Részvénytőke 1000 drb. à P 20. — n. é.	20000	—	250000000	
139.	Értékpapírok	1044	80		13060001	170.	Tőketartalékalap	20000	—	250000000	
159.	Váltó kölcsönök	427713	76	5346422000		171.	Értéksökkenési tart. alap	9273	—	115912499	630912499
167.	Kötvény	5964	—	74550000	5420972000	2.	Tartalékalap	1200	—	15000000	2500000
	Folyószámla adósok: jelz. és egyéb fedezettel	22674	08		283426000	109.	Nyugdíj alap	200	—		2791839403
176.		24000	—		3000 0000	161 176.	Betétek	223347	14		156900000
155.	Intézeti ház		—		12500	176.	Hitelezők	12552	—		
7.	Berendezés		—			179.	Visszleszámitott váltók	192968	—		2412100000
122.	Előre kifizetett kamatok	1858	24		23228000	165.	Fel nem vett osztalék	326	40		4079975
						173.	Átmeneti tőkekamat adó	294	99		3687350
						122.	Előre beszédett kamatok	8389	44		104868000
						58.	Nyereség áthozat 1925. évről	233	78	2922262	
							1926. évi tiszta nyereség	5563	76	69546999	72459261
								494348	51		6179356488
		494348	51		6179356488						

HA FELJÖN PESTRE

végre már láthatja és kipróbálhatja az új típusu

MERCEDES-BENZ autókat

Magyarországi fiók és eladási központ
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R. T.

Budapest, V. Vörösmarty-tér 1.

Az Első Sátorhajóhelyi Hordógyár

DEUTSCH BLUM ÉS TÁRSAI

Hordóüzemében	Faárúgyárában	Fakereskedésében
mindenféle nagyságu hordók, szüretelő és pinceedények, zsiros- és csomagoló hordók	Mindennemű asztalos munka, butor, épület munka; ajtók, ablakok, berendezések	Faragott fa, rud, deszka, lé, zsindely, cserép, pala, saját előállításu hajópadló, t u z i f a

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám: 2.

Hercegkuti közbirtokosság választmányától.

Árverési hirdetmény.

Hercegkut közbirtokosság választmánya 5/1927. számú határozata alapján közhírré teszi, hogy Hercegkut és Sárospatak határában fekvő mintegy 626 kat. hold erdő és legelőn gyakorolható

vadászati jog

1927 március 8. től 1933 március 8-ig terjedő 6 évre Hercegkuten, 1927. évi március hó 8. napján d. u. 2 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen hasznosbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek az árverés napján a község házában megtekinthetők.

Hercegkut, 1927 február hó 17.

Hoffmann János,
közbirt. jegyző.

Naár János,
közbirt. einök.